
Stralcio del verbale della seduta consiliare dell’8/7/2024

(INTERROGAZIONE N. 45)

PRESIDENTE. Grazie a lei.  
Interrogazione  numero  45:  “Premesso  che  nel  corso  dell’ultimo  Consiglio  comunale  è  stato
approvato il regolamento sul canone unico, in cui è previsto l’abbattimento dell’80 per cento per le
edicole.  Il  nostro  Gruppo  è  a  favore  della  misura  a  sostegno  degli  edicolanti,  che  vivono
oggettivamente una fase difficile. Considerato che è possibile per le edicole una trasformazione
commerciale, si interroga il Sindaco e la Giunta per sapere se l’abbattimento è previsto per le
edicole che mantengono le funzioni principali di vendita di giornali o per tutti i manufatti anche a
trasformazione delle loro funzioni.  
Gruppo Partito Democratico, prima firmataria Sara Paladini”. Prego assessore Moscatelli per la
risposta.  
 
ASSESSORE  MOSCATELLI.  Grazie  Presidente  e  buongiorno  a  tutti.  Giustamente,  come
evidenziato dall’interrogazione, recentemente abbiamo rivisitato il nostro regolamento per quanto
riguarda le edicole e ridotto dell’80 per cento il Canone Unico. Parliamo però di edicole, cioè le
edicole sono quelle la cui attività principale è la diffusione di giornali e riviste, edicole che possono
però, come ben sappiamo, attivare altre vendite di prodotti ben diversi dai giornali però torno a
ripetere,  prodotti  che  possono  essere  di  cartoleria,  giocattoli  e  quant’altro  debbono,  per  essere
edicole, mantenere la loro attività principale quella della vendita di giornali e riviste.  
Nel momento in cui si trasformano completamente è chiaro che non sono più edicole, e quindi il
nostro intervento oggi, ritenuto necessario data il difficilissimo momento che vivono soprattutto le
edicole, chiaramente siamo intervenuti. Nel momento in cui si trasformano in altro vedremo quando
sarà il momento se è necessario, ma oggi decadrebbe il motivo per cui abbiamo ridotto il canone per
le edicole, anche nell’interrogazione giustamente è stata sottolineata la difficoltà di questi soggetti
ad  esercitare  la  propria  attività  che  ha  uno  scarso  ritorno,  per  questo  l’Amministrazione  è
intervenuta a sostegno delle attività degli edicolanti.  


